

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

ENCÍCLICA

DE SU SANTIDAD EL PAPA LEÓN XIII

ACERCA DE LA LIBERTAD HUMANA, EDICION OFICIAL

AUTORIZADA POR EL RMO. SR. NUNCIO APOSTÓLICO en estos reinos.

Edición de lujo, 1 peseta. Idem económica, 25 céntimos.

Se han recibido en esta redacción, Angeles, 4, principal derecha, unos cuantos ejemplares que ponemos á disposición de nuestros abonados y del público.

LA SACARINA

En la excelente Revista agustiniana titulada *La Ciudad de Dios*, muchas veces citada y recomendada en nuestras columnas, encontramos curiosísimos datos sobre esta sustancia que ahora llama la atención del público, y que verán con gusto nuestros lectores.

Dice así:
 "Difficil será que nuestros lectores no hayan oído hablar de una nueva sustancia, cuyas propiedades dulzosas y pegajosas le han dado tal publicidad que de seguro no hay *gomoso* ni *almbarado* que no la conozca, y eso que no es tal clase de gente la que más frecuenta los laboratorios, aunque si la que más disfruta de los aromas y esencias procedentes de ahumadas retortas. Esa nueva sustancia es la sacarina, que se extrae del alquitrán de hulla, y destinada, según el parecer de muchos, á sustituir con ventajas al azúcar de caña ó remolacha, ó por lo menos á ocupar puesto muy importante entre las sustancias alimenticias. El primero que la descubrió fué el doctor Constant Fahlberg, en 1879 siendo profesor de Química en Nueva-York, cargo que hoy desempeña en la Universidad Hopkins de Baltimore. Se le ha denominado sacarina, por más que nada de común tenga con el azúcar, por su sabor intensamente azucarado; pero su primer nombre científico fué el de ácido "anhidro-orthosulfamino-benzoico," y lleva hoy, después de nuevas investigaciones sobre su naturaleza el de "sulfínido benzoico."

La sacarina, tal como hoy se la prepara en el comercio, tiene el aspecto de un polvo blanco, extremadamente fino, adherente á los dedos y

tan suave como el almidón. Si se la examina al microscopio, se descubren en ella cristales anchos en medio de granos más voluminosos. Disuelta hasta la saturación en agua hirviendo, deja al enfriarse cristales en forma de agujas cortas, los cuales parecen pertenecer al sistema *menoclinico*. La sacarina, que produce una reacción ligeramente ácida, es muy poco soluble en agua fría; pero se disuelve muy bien en el éter y en el alcohol. Se funde á la temperatura de 218° centígrados; calentada sobre una lámina de platino, dá vapores que tienen un olor muy parecido al de la esencia de almendras amargas, y se evapora por completo sin dejar residuo alguno.

El dulzor de la sacarina es verdaderamente notable; supera en muchos grados al del azúcar, tanto que, al decir de su inventor, una parte de sacarina equivale á 280 partes de azúcar de caña; y si hemos de creer al farmacéutico Mr. Kugler, que acaba de preparar pequeñas pastillas de sacarina, una de éstas del tamaño de una lenteja equivale á diez gramos de azúcar de caña. Quizá estos cálculos sean exagerados; pero lo indudable es que personas que la han gustado aseguran que una pequeñísima cantidad de sacarina causa una impresión más dulce y más persistente que una considerable cantidad de azúcar; atestiguando á la vez que el gusto que deja es muy particular y muy distinto del azúcar. La sacarina no es alimento, como lo es el azúcar, sino una sustancia neutra, que no es modificada por el organismo, al través del cual pasa sin alterarse, encontrándose toda entera en la orina, razón por la cual es completamente inalterable, y por lo tanto, inofensiva para el organismo. Constituye esto un defecto por dar lugar á los falsificadores á que nos vendan sustancias azucaradas sin que tengan un átomo de azúcar, y es también una ventaja desde el punto de vista médico, puesto que por la sacarina podrán dulcificarse los alimentos y bebidas destinados á los diabéticos sin inconveniente alguno, cosa que en manera alguna pudiera tolerárselos si para ello fuera necesario el azúcar. En la farmacia se usa ya de la sacarina para neutralizar la amargura de los alcaloides, como la quinina ó la morfina, y claro es que puede emplearse para el mismo objeto en los vinos, cervezas y otras sustancias amargas.

La sacarina puede obtenerse de diversas sustancias; pero el procedimiento más económico y ventajoso por todos conceptos, consiste en sacarla del alquitran de hulla por trasformaciones sucesivas. Aunque es creible que ninguno de nuestros lectores se dedique á la extracción de sacarina, no les desagradará conocer el procedimiento que sigue el Dr. Enrique Van Heurck, fabricante de dicha sustancia en Amberes.
 "Se comienza—dice—por extraer el *tolueno* (C⁶H⁵CH³) del alquitran y se le trasforma en sus monosulfácidos correspondientes, tratándole á la temperatura de 100° por el ácido sulfúrico á 60° Baumé. El *toluol*, que al principio sobrenada, se disuelve en el ácido sulfúrico en exceso, y dá origen á dos monosulfácidos isómeros del *tolueno*. El líquido se pasa entonces á otras vasijas, llenas hasta la mitad de agua

fría, donde se neutraliza por la greda. La combinación, sujeta á la acción de una prensa filtro, se somete al mismo tiempo á lociones en agua caliente para que así desaparezan los últimos vestigios de los *toluolsulfonatos* de cal que se hayan formado. Hecho esto, es preciso obtener de las legías anteriores una cal alcalina, lo cual se consigue tratándolas por una disolución saturada de carbonato de sosa. La sal resultante se disuelve en el líquido, y para solidificarla se evapora la disolución, á poder ser, en el vacío. Cuando tenga el producto cierta consistencia se le echa en moldes, y cuando esté bien seco se le pulveriza y se le deseca en cajas de hierro.

Cuando se suponga que ha perdido ya toda el agua, se la mezcla en aparatos especiales con *pentacloruro de fósforo* completamente seco y obtenido por un procedimiento especial. Resultan de esta mezcla los *sulfocloruros* de *tolueno*, de los cuales el uno es sólido y el otro líquido, y el *oxicloruro* de fósforo, que queda libre y es desalojado por el calor. El *sulfocloruro* de *toluol* líquido, que es el cual se extrae la sacarina, se separa del *sulfocloruro* sólido por el reposo y por aparatos de fuerza centrífuga. El *sulfocloruro* sólido no se pierde, sino que sirve para reproducir el *toluol* y hacer ácido clorhídrico y ácido sulfuroso. Tampoco se pierden los otros productos accesorios empleados en las operaciones descritas; sirven indefinidamente, teniendo cuidado de ir reuniendo los que por precisión han de echarse á perder en operaciones de este género, todo lo cual contribuye á rodear de gloria el nombre de Fahlberg y colocarle al lado de los más eminentes químicos de nuestra época.

El *cloruro* líquido formado se lava perfectamente y se le enfria con hielo, orándole y tras formándole luego en sulfamida de *tolueno* por medio del carbonato de amoníaco y del calor.

El ácido carbónico se desprende, y resulta un *cloruro* de sodio y la sulfamida de *tolueno*. Adicionando el residuo con agua, se la trasforma en una papilla espesa y se le pasa por una prensa-filtro; el *cloruro* de sodio se elimina á fuerza de lociones y no queda más que la amida, que es casi insoluble, y la que se seca en aparatos de fuerza centrífuga.

Falta trasformar la amida por oxidación en sal de sacarina, y esta última en sacarina pura. Para conseguir lo primero se trata la amida por un *permanganato alcalino* y por el *peróxido* de plomo, obteniéndose como resultado la sal de sacarina correspondiente al *permanganato*, un *alcali* libre ó en el estado de *carbonato*, y un *peróxido* de manganeso hidratado muy dividido. Para precipitar la sacarina de esta nueva combinación, se trata la sal que la contiene por el ácido clorhídrico ó sulfúrico, haciendo luego cristalizar la sacarina en agua, de donde se extrae completamente pura.

Como este último procedimiento es muy penoso, se usa en la industria otro más sencillo y económico; el cual esencialmente consiste en oxidar la amida, no por el *permanganato*, sino por el *peróxido* de plomo y el vapor de agua, formándose un óxido de plomo y una sal plúmbica de sacarina que se descompone por el ácido

sulfhídrico, el cual precipita al plomo trasformándolo en sulfuro, y deja libre en el líquido la sacarina; que se extrae de allí por ulteriores procedimientos.

Hoy se fabrica ya la sacarina en grande escala, á pesar de lo cual es todavía su precio muy elevado, pues cuesta el kilogramo 125 francos. No obstante esto, resultaría aún más barata que el azúcar si, como suponen su poder *dulcificante* es 300 veces mayor que el del azúcar. De todos modos, es sustancia muy interesante, y por más que, á nuestro juicio, nunca llegará á competir con el azúcar en sus aplicaciones á los usos de la vida puede prestar á la Medicina y Farmacia muy buenos servicios."

EL ALICANTINO.

Alicante 8 de Julio de 1888.

LA MASONERÍA TAL CUAL ES

CARTA DÉCIMA.

Sr. Director de EL ALICANTINO:

Sabido es, mi querido amigo, que los *hermanos tres puntos*, sin duda juzgando por sí mismos, dicen que los católicos *calumniamos* á la *respectable orden mandí-lifero-triangular*, cuando decimos que la *dichosa* asociación no cree en Dios y en la otra vida. Ante esta afirmación no faltan *haches*: que se alborotan. Los unos por ignorancia (los del grupo de los engañados), los otros porque se los presenta al desnudo (los del de engañadores).

Creo que suficientemente he probado que los masones no tienen Dios, y si lo tienen no es otro que Satanás; y lo he probado no porque haya escrito á placer y con ánimo de calumniar, como lo hacen los HH., sino con las propias palabras de los afiliados á la maldita y maldicienda y condenada secta.

Y al igual que lo que toca á Dios, puedo decirle acontece con los masones en lo de la segunda parte, esto es, que los *haches*. no creen en la inmortalidad.

Casi no hay necesidad de que me esfuerce en hacer citas, toda vez que si, como hemos visto, para los masones no hay Dios, no puede haber otra vida, pues no admitiendo la existencia del Juez Supremo ¿qué significa ni qué importancia tiene la otra vida?

Però firme en mi propósito de que la *triangular asociación* sea conocida por *ellos mismos*, es decir, por sus propias confesiones, paso á copiar algunas citas, siquiera sean pocas, pero que éstas nos

rió en la Habana, la Purga lo vió en *cuereceto*, ni un pintazo tenía. Si á aquel hombre no lo paró *mu-jé* que le parió una vaca...

García le escuchaba como á un oráculo, y hacía coro á sus lamentaciones y *Gabriel* oía y callaba porque, ¿qué iba á decir *Gabriel*?

El coche se detuvo, ya cerrada la noche, á la entrada de la calle de las Serpes, y los tres se echaron mano al bolsillo para pagar al cochero; pero García, por más que ahondaba la mano, nada sacaba y Desperdicios, después de buscar arriba y abajo, vió— ¡miste qué demonche!— que no llevaba *prata suerta*...

Pagó *Gabriel* por lo tanto al cochero, y quiso entonces retirarse; pero Desperdicios, que no se dejaba vencer en rumbo, le dió una palmada en el hombro, diciendo:

— ¡Camará! Ya que ha pagao tusté, el coche, véngase á tomá café en Emperadores... que acá no vivimos de gorra...

Gabriel rechazó tan delicada oferta, poniéndose colorado; pero Desperdicios volvió á insistir, y *García* comenzó á instarle; y contra su voluntad y contra su gusto, bajó *Gabriel* la cabeza aturdido, siguiendo á los dos amigos al café de Emperadores...

Porque, ¿qué hubiera dicho, si no, el señor de Desperdicios.

La repugnancia instintiva que el nombre de Desperdicios causó en *Gabriel*, amorosa en parte con la noticia de que era el así llamado uno de aquellos héroes que viaja él desde el tentido atravesar la plaza arosos hasta lo sumo, ligeros como pájaros, cubiertos de oro y seda, entre los aplausos y los gritos de la muchedumbre. Pensó que iba á ver de cerca al héroe, que iba á estrechar su mano, á cruzar con él sus palabras, y— ¡oh poder de la cachucha y la coleta!— su corazón palpité con violencia, y llegaron casi á excitarse sus nervios.

Algo que recordaba la noble altivez del caballero, algo que se unía al recuerdo de su madre y despertaba en su alma los ecos del órgano y el perfume del incienso, se sublevó sin embargo, tan fuertemente en el pecho de *Gabriel* que, subyugado por un momento, pensó en marcharse... Pero cómo iba á volver á Sevilla si dejaba el coche, y qué diría Blas si de aquella manera lo abandonaba?...

Gabriel se indignó contra lo que él llamaba su timidez y sus escrúpulos, y rechazó la tentación diciendo:

— ¿Pero acaso es pecado, grave ni leve, hablar con un torero... ó estrechar una mano por que pone banderillas?...

Volvió en esto *García* con un hombrecillo de unos treinta años preso en unos calzones negros tan ajustados, que parecían de punto, con faja de

dirán los puntos que calza la masonería en esta materia.

Un hecho que exhibe de cuerpo entero a la masonería. A la muerte de Leopoldo, rey de los belgas, el Gran Oriente de Bélgica celebró una gran ceremonia fúnebre. En el coro alto del templo masónico se inscribió la siguiente máxima: «El alma, emanación de Dios, es inmortal», y sabe V. a lo que esto dió lugar? pues á que «el 17 día, primer mes 5866 (1886 era cristiana, ó era vulgar como dicen los muy vulgarísimos masones) la logia Constancia, de Lovaina protestase en contra de aquella máxima, porque entendía dicha logia que la máxima citada era un golpe asentado por el Grande Oriente contra los principios que forman las bases de la masonería.»

Protesta que fué vivamente aplaudida. El periódico masónico «La Chaîne d'Union», en su número perteneciente al 1.º de Mayo de 1866, entre otras cosas, decía: «¡Hermanos de Lovaina, razón habeis tenido en protestar», y «Le Monde Maconique» en la página 421 del mismo año 1866, mes de Noviembre decía: «¿Es posible que no comprenda el Grande Oriente de Bélgica que afirmando públicamente por medio de una divisa la inmortalidad del alma atenta seriamente a la libertad de conciencia?»

Y repito que la protesta de la lógia Constancia no fué un hecho que no alcanzase eco, puesto que la masonería inglesa y francesa aprobó y aplaudió el jaleo que armaron los HH. de Lovaina.

Pasemos á ver qué entienden los señores de los tres puntos por la inmortalidad. Dada su alta importancia en el mundo triangular, parece natural que rampaflas el H. Ragon, y de éste son las palabras que siguen: «El cristianismo ó la creencia en un solo Dios y LA INMORTALIDAD DEL ALMA, es la conversión de la creencia secreta de los antiguos iniciados en un culto público.»

Y no paso más adelante sin hacerle saber que para el H. Ragon, el cristianismo no es otra cosa que la masonería degenerada, lo cual como comprenderá es una agudeza mandilifera, pues por ventura ha cabido degeneración ni corrupción en la masonería? No, no cabe por cuanto que la masonería siempre ha sido una asociación degenerada y altamente corrompida. Nada; preguntar si la masonería puede degenerar es igual á preguntar si un ciego puede perder la vista.

Vamos de nuevo á la tarea y dejemos que siga el H. Ragon, para quien la muerte no es otra cosa que «la despersonalización del individuo, cuyos elementos materiales se descomponen, se unen á elementos análogos, concurriendo á las infinitas transformaciones de la materia siempre animada.»

Imposible profesar, defender y aceptar más grosero materialismo; ni teismo más desvergonzado. Sigamos.

Ante la tumba del jefe del Grande Oriente de Bélgica el H. Verhaegen, citado por Neut, pronunció estas pala-

bras: «Emblemáticas purificaciones nos advierten que el fuego creador es el único purificador en la naturaleza.»

Le Monde Maconique en el tomo IV página 657 nos dice que para los masones no hay nada de inmortalidad del alma, sino la perpetuidad de la especie.

El H. Guepin nos dice: «La mayoría que inscribiera en nuestro santuario Dios y la inmortalidad del alma, ha sido intolerante.»

Para Zille creer en la inmortalidad solo era propio de imbéciles, ignorantes y débiles de espíritu. Ya lo vería citado en mis anteriores.

El H. Baungartner que, como muy bien decía La Lealtad de Valencia, perdió los estribos de hombre, para caer, no en el orden de los brutos, sino en la torpeza de la materia, dijo que «el fin último del hombre no consiste más que en resolverse en amoníaco, en ácido carbónico y en agua, para ser pasto de animales y cebo de plantas.»

Monseñor Dupaloup nos dice que ante la fosa de los HH. que han rechazado los auxilios de la religión, se pronuncian estas palabras: «En el recojimiento supremo de su conciencia, hitse adelantado hacia lo infinito con una calma digna de antigüedad.»

Gyr en su obra La Fracmasoneria y que tradujo al castellano el Pbro. don Manuel Honrubia, cita un masón para quien la inmortalidad del alma solo era un supuesto aprendido de los hebreos en su cautiverio de Babilonia, y para el mismo hache: «La política interesada de los clérigos inventó la espiritualidad é inmortalidad del alma; les es útil este dogma para arredrar y dirigir los ignorantes.»

Para el H. Bancel: «El cuerpo se disuelve, y torna á los elementos de la tierra que le habian engendrado. El alma, centella inextinguible, calienta con su llama eterna las almas que la heredan.» ¿De quién heredaría el alma H. Bancel para así explicarse? ¿Quién sabe, acaso de...!

El H. Loeroux en las exequias del H. Verhaegen decía entre otros desatinos: «La muerte es la transformación de la vida. ¿Digo con esto que nuestra vida futura sea una felicidad sin fin, ó un suplicio sin término? Con toda mi alma rechazo y detesto esta teoría que tiende á la inmovilidad y nos hace depender de un amo.» Vé aquí, querido amigo, vé aquí donde duele á los HH., ellos no quieren depender de un amo ¿por qué no querrán, que exista y por qué no querrán depender del Supremo Juez? Se me figura que la respuesta nada tiene de difícil.

Las lógias Perfecta Intelligenza y Estrella reunidas en la respetable lógia Filadelfia, Oriente de Londres, publicaron un manifiesto, 7 Noviembre de 1886 y en él se lee: «Conviene apartar del pensamiento la vana preocupación de la vida futura.»

El H. Coindre, ante la tumba del H. Bourdet, de la lógia La Perseveran-

cia, del Oriente de Arlés, dijo: «H. Bourdet, cada parte de tu cuerpo va á desaparecer para nosotros, y volver á la retorta universal de donde salió, para concurrir á la formación de una miríada de otros cuerpos.» Si algún H. se resiste á creer tamaños disparates dígame que puede cercionarse en Le Monde Maconique, mes Julio, año 1867, página 173.

Y á más de lo dicho y mucho más que decirse pudiera le recomiendo que cuando vea á algún hermano tres puntos le pregunte: ¿por qué siendo los libre-pensadores y haches, enemigos de todas las religiones, tienen tan estrechas relaciones con los espiritistas?

Hasta la próxima buen amigo. A. J. Baldo.

Cabos sueltos

Pues, señor, el periódico de la filosofía artajerjana lleva á EL ALICANTINO montado en las narices. Anteayer nos hacíamos cargo de un suelto de El Graduador; éste calla, pero ahí está su cófrade en reptilismo, que saca la cara y nos contesta por él.

Copiamos una frase de El Liberal que dijo que aquellos dos periódicos se dan la lengua, es decir que están á partir un piñón (ó un subvención) y El Constitucional, perdona la frase á su ex-colega en fusionismo, y arremete contra EL ALICANTINO que no ha hecho más que copiarla.

Si se habla de toro, ahí están los redactores de EL ALICANTINO que harán de primeros espadas y de banderilleros y de sobresalientes; y no nos ha dado tambien el encargo de buscar los bichos, porque esto sin duda se lo ha reservado el periódico reformista, cuya ganadería es especial en berrendos.

Que se trata de hacer una edición en pergamino de los proyectos de Cassola; pues ahí está EL ALICANTINO que presentará pliego, porque debe tener acopio de pergaminos viejos.

Que La Unión Católica dice que hace mucho calor, y El Constitucional suelta con ese motivo un par de... gracias; pues EL ALICANTINO es el que debe aplaudir las idem, y fallar sobre su oportunidad.

Ayer El Liberal habla de «declaraciones» contenidas en la Enciclica, «que no deben haber sentado muy bien á los carlistas.» ¿Creén Vds. que iba á dejar de salir á plaza EL ALICANTINO? Pues se equivocan, que sale y con toda la comitiva de los Sres. Calatayud, Senante, y Ferré y Vidiella, que están ensayando un himno que han de cantar «puestos de gorro frío» el día que se inaugure el mausoleo que se construirá (?) en el malecón dedicado á las víctimas de 1844. Et sic de caeteris.

Todo esto lo escribe el diario reformista, al decir del mismo, por bromear. Porque, si señor, él es muy bromista. Y muy espumoso.

Esto último cuando habla en serio como en lo siguiente que contesta al párra-

fo de la Enciclica que copiamos antea-

yer: «EL ALICANTINO es triston por naturaleza, y no piensa en otra cosa mas que en Lucifer.

Realmente la Enciclica de Su Santidad León XIII combate todas las filosofías que tienden á minar el prestigio del catolicismo; esto no lo hemos negado nosotros, pero se opone S. S. á los progresos que la política realiza? no; ¿Ataca la forma de los estados y las instituciones porque estos se rigen? Aboga por la escuela Dios, patria y rey, que constituye la divisa del partido tradicionalista?»

Verdad, hombre, verdad. ¿A quién ha de ocurrírsele que el Papa se oponga á los progresos que la política realiza, sobre todo si esos progresos consisten en pasarse del campo del fusionismo al de los reformistas, y esto sin daño de nadie; y ántes bien á honra y gloria de la libertad, y por amor á la patria, sin descuidar, por supuesto, el ad utilitatem quo que nostram, alfa y omega de todos aquellos progresos?

Y continúa el diario ex-fusionista:

«Bajo este concepto consideramos la lib. realizada la Enciclica de nuestro Santo Padre (y así debía comprenderlo EL ALICANTINO...»

Si, amigo, si; comprendido.

El mismo se hace cargo de nuestro suelto de anteayer, y después de felicitarle por que le pronosticamos para plazo no lejano un largo ayuno, pues supone que ha de suceder lo contrario; y después de llamarnos «periódico de aceite de lámparas», dice para justificarse de aquello de Artajerjes:

«Artajerjes es el carabiniero en danza del señor Calatayud.

El Artajerjes á que nos referim nosotros, es el personaje de la zarzuela de La Vuelta al Mundo, presidente de una sociedad de sabios donde tienen gran aceptación los inventos de las cosas inútiles como por ejemplo el pluchado de la camisa y el regenerador del cabello...»

¿Cómo sabe ya EL ALICANTINO el intríngulis de Artajerjes? No es el general de los Termópilas, es un tipo de la zarzuela de La Vuelta al Mundo, y si quiera convegiarse publicaremos el repartío de los papeles de dicha zarzuela.

Por algo se dice, que muriendo y aprendiendo. En otra ocasión el diario reformista nos hizo ver que sabía decir sottó voce; ahora nos manifiesta que sabe que Artajerjes fué el general en la batalla de las Termópilas. ¿De parte de quién, de los griegos ó de los persas? Pues, si no nos equivocamos, de los primeros lo fué Leónidas, rey de Esparta; y de los segundos Jerjes, rey de Persia; pero cuando El Constitucional lo dice, sabido se lo tendrá.

No abre el Ministro la boca. Que no diga un desatino.

Si El Liberal quisiera contestarnos, le preguntárimos cuantos le apuntamos á su colega ex-fusionista por el Artajerjes general de las Termópilas.

lana encarnada, chaquetita corta gris con trepilla negra, sombrero hongo de alas anchas y tendidas con un palito de dientes sujeto en la cinta: traía la cara afeitada, enormes chuletas en ambas sienes, y coleta hecha trenza que ocultaba bajo el sombrero.

En el ángulo izquierdo de la boca sostenía siempre una colilla, y escupía sin cesar por el derecho, con cierto chasquito propio que producía la saliva al pasar por entre sus dientes ralos y sucios. Aque personaje era Frasquito Muñoz, alias Desperdicios, parte infinitesimal de un Paquiri ó de un Redondo, que muy bien podía ser un pillo de playa, un pelón del matadero ó un recluta de presidio. Porque lejos de ser como García había dicho, uno de esos toreros de rumbo, que van por todas partes derramando garbo y lujo, era uno de esos chulos de tercero ó cuarto orden, caricaturas grotescas de los primeros, que forman en el gremio lo que pudiera llamarse el género cursi. En el café y en el círculo de admiradores del jaez de García ponderaba sus hazañas con estupendas mentiras; pero nunca habían pasado sus proezas de presentar las banderillas á los que habían de ponerlas en las corridas formales, sin pisar jamás los medios de la plaza mientras el toro no estuviese enganchado: alguna que otra vez ponía en las novilladas un par de rehietes, clavando uno en el morro y otro en

el rabo; y en los pueblecillos trasformaba en sobresaliente, cogía el trapo, empuñaba el estoque y embestia á la fiera, hasta que harto el animalito de pinchazos y cansaño de vivir, se metía él mismo hierro arriba, resultando suicidio lo que se tenía por asesinato.

García presentó ceremoniosamente el héroe á Gabriel, y éste, colorado como un tomate, se quitó el sombrero, le tendió la mano y se quedó con la boca abierta, por no saber si llamarle Frasquito ó Muñoz, Desperdicios á secas ó señor de Desperdicios. Este, por su parte, se tocó al sombrero, escupió dos veces, y con el señorío de un Paquiri se subió al coche y se sentó á la derecha, limitándose á decir:

—Para servir á Vd., amigo. Gabriel se sentó á su lado, y García se acomodó como pudo en el estrecho asiento de enfrente. El cochero dió la vuelta para regresar á Sevilla, y Desperdicios tomó la palabra para hacer el juicio crítico de los toros, y de las cuadrillas que habían de lidiarlos, hato de vagos, según él, toreros honitos, que no sabían sino pintar la cigüeña en el café y tomarle en la plaza asco á las reses. —Desde que murió Cúchares, decía, la afición se cortó la coleta.... ¡Aquel sí que era torero, caramba!... y eso que facultades no tuvo nunca. (Desperdicios quería decir piernas). Cuando mu-

del pavimento con el garrote que llevaba en la mano, y de Blas, que se creía en el apogeo de la gloria al verse entre su ilustre paisano Gabriel y su célebre amigo Desperdicios. Llamáronlos desde una mesa en que varios estudiantes de la calaña de García se hallaban ya acomodados, y allí tomaron asiento. Presentóles este á Gabriel como á su amigo íntimo, ponderando por lo bajo sus riquezas, su prosapia y la estrecha amistad que á él le unía con aquella ilustre familia, que le había confiado el cuidado y dircción de su noble vastago. Los estudiantes acogieron á Gabriel con esa grosera cordialidad que las gentes faltas de delicadeza llaman trato campechano; y nuestro héroe, refractario por educación, por carácter y hasta por temperamento á todo lo bajo y grosero, encontróse allí como gallina en corral ajeno, ruborizándose á cada palabra que le dirigían y no acertando él á pronunciar ninguna. Por dos ó tres veces habíale García tirado de la levita diciéndole al oído: «¡Jinojo, Gabriel! ¡Españito, canastos! y déjate de finuras, que estás entre hombres...» Esforzabase con esto el pobre Gabriel por ponerse al nivel de sus compañeros, consiguiendo tan solo hacer más patente la distancia inmensa que los separaba; porque para las gentes de la calaña de García, finura significa todo lo que no sea des-

A QUIEN CORRESPONDA

Se dice, que un día de la semana que terminó ayer, un individuo se presentó en uno de los cafés de esta ciudad...

Se dice que puesto el caso en conocimiento de la autoridad eclesiástica, y hechas las averiguaciones convenientes...

Se dice que la autoridad eclesiástica lo puso en conocimiento del Sr. Gobernador de la provincia, y se supone que éste ha impuesto cinco duros de multa al individuo.

Se dice que este individuo es empleado público, y que pocos días antes había recibido cierto favor del Sr. Obispo de la diócesis...

Como quiera que todo esto constituye delito penado en el código, llamamos sobre ello la atención de quien corresponda.

Advertimos, sin embargo, que nos hemos hecho eco de la pública voz y fama, y de informes particulares que hemos recibido...

Seccion de noticias

Por la Sala segunda del Tribunal Supremo se publicó ayer la sentencia dictada en el recurso de casación interpuesto por dos pastores protestantes...

El Tribunal Supremo declara no haber lugar al recurso, considerando: "Que si bien la Constitución del Estado no obliga a reverenciar dogmas de una religión que no se profese ni actos de un culto que no sea suyo...

Conviene tener en cuenta el fallo que antecede por si algún día se ofrecen esta localidad ocasión de interpretar la ley y hacer uso de sentencia que para lo sucesivo ha de constituir jurisprudencia.

Los sindicatos agrícolas o asociaciones de agricultores siguen tomando incremento en Francia vistos los excelentes resultados que les da para defender sus intereses...

El de la Charente inferior, que consta de más de 5.000 asociados, ha adquirido sólo para el primer semestre del año actual más de 800.000 kilogramos de abono...

En Francia reina gran agitación con motivo de los continuados abusos que se vienen observando en la frontera alemana...

La Academia de Medicina de París, reconociendo el enyesado como una operación útil e indispensable en muchos vinos de la región del Mediterráneo...

Durante el último mes de Junio se han exportado a Francia por Irún Hendaya, 5.912 toneladas de vino, y por Pasages, 7.021.

Por ambas vías ha sido la exportación menor en 1.837 toneladas que las exportaciones realizadas en el mes de Mayo.

El Ayuntamiento de Getafe ha acordado que se coloque una lápida conmemorativa en la fachada de la casa en que habitó el eminente escritor D. Narciso Serra.

Telegrafian a The Times que la revolución ha estallado en la capital de Corea.

Nuevos funcionarios del Gobierno han sido decapitados en las calles de Sébul.

Los buques de guerra francés, ruso y americano que se estacionan en Chemulpo, protegen los consulados.

En la plaza de Abastos de Almería ha ocurrido un serio alboroto por haberse elevado el Municipio los derechos sobre la venta.

La dirección general de Rentas ha publicado el prospecto para el sorteo de la lotería que se ha de celebrar en Madrid el 22 de Diciembre del presente año.

Constará de 50.000 billetes a 500 pesetas cada uno, divididos en décimos a 50 pesetas, distribuyéndose 18.250.000 pesetas en 7.657 premios...

Leemos en un periódico: "Se calculan en unas 400 las cesantías firmadas por el Ministro de Hacienda.

Entre las cesantías extendidas figuran la del administrador de contribuciones de Madrid, señor López, las de diez jefes de negociados de primera clase en las direcciones...

Casi todos los declarados cesantes por virtud de la reforma en el departamento de Hacienda serán empleados en las plazas que vayan vacando.

El Congreso de Diputados en Francia ha votado un crédito de 500.000 pesetas para la extinción de la langosta en Argelia.

Por decreto de 20 de Junio próximo pasado el Ministro de Agricultura de Francia ha mandado organizar en el departamento de Doubs una Estación para la enseñanza de la industria de leches, quesos y mantecas.

Algo de esto procedía hacer en nuestras provincias del Norte y Nordeste, donde esta clase de industrias podrían adquirir verdadera importancia.

Dicen de Valencia que adelantan rápidamente los trabajos en la fábrica de electricidad del señor marqués de Campo.

Se nos han acercado a nuestra redacción quejándose de que el jueves de una a dos de la tarde una paloma torcaz hubo de bañarse en la playa del Postiguat faltando abiertamente a la decencia y escandalizando a cuantos la vieron.

Parece también que la misma Niniche no es un gran trecho a pie enjuto y en paños menores, entrando al fin en Venus triunfante por la puerta principal del establecimiento balneario que la había cobijado.

Trasladamos las quejas a nuestras autoridades, esperando que estos alardes de inmundicia no volverán a repetirse.

Piezas que ha de ejecutar esta noche en la Esplanada de nueve a once la banda militar del regimiento.

1.ª Paso-doble.—Vico. 2.ª Sibaritas.—Tanda de Valses.—Wartenfel. 3.ª Overture de Cleopatra.—Mancinelli. 4.ª Estefanie Gavotte.—Cripulka. 5.ª El gran Pensamiento.—Paso-doble.—J. Fernandez.

Con motivo de la fiesta de la preciosísima sangre, Su Santidad ha concedido un Jubileo aplicable a las almas del purgatorio para todos los fieles que visiten la iglesia de las monjas de la Sangre, desde primeras vísperas del día 10 del corriente hasta la puesta del Sol del día 11, rogando a Dios por las necesidades de la Iglesia...

Los cultos que en dicha Iglesia habrá, serán los siguientes: El día 10 a las 4 vísperas cantadas con exposición de su Divina Magestad.

El día 11 después de la misa mayor de San Nicolás misa solemne en la que predicará el Canónigo Dr. Don José María Mirete y por la tarde a las 5 segundas vísperas cantadas y terminadas éstas se dará la bendición con el Señor Sacramentado, que estará expuesto así mismo, como en la tarde anterior.

En el mes de Junio han pasado por el canal de Suez 259 buques, que dejaron a la Compañía por derechos de tránsito 4.940.000 francos.

En el primer semestre de este año, han cruzado 1.811 buques por el canal de Suez.

Unas barcas pescadoras de Arenys de Mar arrastraron hasta la orilla el viernes último, entre las redes, un delfín de gigantescas dimensiones, pues media cerca de 3,50 metros de largo.

El cetáceo fué trasladado a Blanes para utilizar su aceite.

CARTA DE AGRES.

6 de Julio de 1888.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío: Grande fué la consternación de este vecindario por el suicidio cobardemente llevado a efecto en esta villa en los últimos días del mes pasado. La suicida abandonó a sus dos pequeñelas hijas y marchó precipitadamente a arrojarla a la balsa de riego de Bonell...

Van llegando a esta villa algunos forasteros con el fin de disfrutar de las frescas brisas de la umbría del Maricó y de las ricas aguas con que el cielo nos favorece en los calurosos días del verano.

El rosario público en los días festivos está muy animado. El domingo pasado más de ochenta niños y algunos jóvenes dieron esplendor al acto cantando acompañados de algunos instrumentos músicos. Otras tantas muchachas de diferentes edades habían salido a la mitad de la tarde anticipando a estos sus plegarias, cantares y obsequios a la prodigiosa imagen del Castillo. Gran número de estos devotos de la Virgen asistirán indudablemente a las fiestas del cuarto centenario de la Santísima Faz...

De agricultura son pocas las noticias que se me ocurren dar a V. Las ricas cerezas están a punto de concluirse, habiendo comenzado ya la siega del trigo del que se espera una regular cosecha; los olivos y viñedos presentan buen aspecto y dan algunas esperanzas a los pobres labradores. Las existencias de aceites y vinos son de escasa importancia aunque no faltan aprovechados vecinos que aun envasan algunas pequeñas cantidades de aceite para Alcoy y de vino para Barcelona y Cete.

Reiterando mis respetos se repite de V. afectísimo S. S. Q. B. S. M.

El Corresponsal

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—El Santo Angel Custodio: Santa Isabel, reina de Portugal viuda, y Santa Virginia m.

La Misa y oficio divino son de Santa Isabel con rito doble de segunda clase con octava y color blanco, haciendo conmemoración de la dominica séptima después de Pentecostés.

Santos de mañana.—San Cirilo ob y m. y San Zenon, soldado.

La Misa y oficio divino son de los Santos Cirilo y Márcido, obis os y confesores, con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración de la octava de la Dedicación y de Santa Isavel reina.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las nueve misa conventual, en Santa Maria a las ocho y media, en Nuestra Señora de la Misericordia a las ocho, y en San Francisco a las diez.

Iglesia de Nuestra Señora del Carmen; esta tarde a las seis da principio un solemne novenario a Nuestra Señora del Carmen que anualmente dedica la cofradía a la Reina del Carmelo. Después del Santo Rosario seguirá el sermón que dirá el Dr. D. José María Mirete Canónigo de la Colegial, novena y finalizando con la Salve y Gozos cantados.

MAÑANA.

En todas las Iglesias los de costumbre.

COMISIONES.—La casa comercio de los señores viuda y sobrino de Vicente T. Perez, de Villanueva de la Serena, provincia de Badajoz, se ocupa en la compra a la comisión de trigos y demás cereales.

MOSCATEL EXCELENTE.—El más superior que pueda desearse pro cedente de las tan acreditadas y renombradas bodegas de D. Justo Amo, cosechero de Monóvar.

Se acaba de recibir la primera partida, y con el fin de que lo puedan adquirir todas las fortunas, se ha fijado el precio mínimo de pesetas 140 la botella.

En el acreditadísimo establecimiento de Serafin Sanchez los choriceros extremeños, princesa 19 y teléfono 129.

OBSEQUIO

a los señores suscritores de EL ALICANTINO.

Historia de Santa Marta Húspeda de Jesucristo y abogada de las Hermanitas de los pobres, traducida del francés por D. Pedro J. Llorca, Pro.

Los suscritores a EL ALICANTINO podrán adquirir esta importante obra con un 25 por 100 de rebaja sobre el precio que tiene señalado, ó sea, por 6 reales.

Los señores Sacerdotes podrán adquirirla celebrando una misa. Este beneficio solamente se concede durante el corriente mes de Julio.

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Función por horas.—La Gran Via.—El vecino de ahí al lado.—Niña Pancha.—Entrada general 15 céntimos por cada función.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA AGENCIA FABRA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 6.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73 1/4 Sin cupon.

Londres 6.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72 9/8.

Paris 6.—Con motivo del viaje a Rennes del General Boulanger, sus partidarios le preparan algunas ovaciones pero se duda que estos encuentren resonancia en el país.

El discurso que pronunciará el ex-ministro de la Guerra en Rennes, será de tendencias muy radicales, según dicen sus amigos apesar de que las ideas avanzadas no prevalecen en Bretaña.

Tal vez esto dé lugar a que se produzcan contramanifestaciones.

Bucharest 6.—Las noticias que se reciben de Belgrado, insisten en que es grave el estado de la salud del Rey de Servia.

Se afirma que contra el dictamen de los médicos que le aconsejan reposo absoluto, no quiere en manera alguna abandonar las riendas del gobierno y que para dejar la posibilidad de la regencia de la Reina Natalia desea que cuanto antes se resuelva el divorcio.

Londres 6.—The Morning Post cree que Parnell hará hoy uso de la palabra en la Cámara de los Comunes para sincerarse de las acusaciones que se le han hecho en la causa seguida por O'Donnell contra The Times.

Este último periódico hablando hoy del proceso que tanto ha llamado la atención en Inglaterra dice que la cuestión no ha terminado todavía, y que cuando llegue el momento oportuno hará otras revelaciones importantes.

Esta declaración ha despertado vivísima curiosidad.

The Standard insiste en la necesidad de que Parnell se justifique de los cargos que contra él se han formulado.

The Daily Telegraph se espresa en estos términos ocupándose en el mismo asunto:

"Si los jefe panellistas no prueban su inocencia, caerá el descrédito sobre sus aliados los Gladstonianos."

Viena 6.—A juzgar por los numerosos prisioneros de oficiales del ejército búlgaro, particularmente de la guarnición de Sofía, debe tener fundamento el rumor de que el gobierno del príncipe Fernando ha descubierto una gran conspiración militar.

La situación de Stambuloff parece cada día más difícil y así se explica su propósito de someterse a la influencia de Rusia antes que los partidarios de esta potencia se apoderen violentamente del poder.

Paris 6.—En una prendería de la calle de Saint Medard, estallaron ayer unos cajones de materias explosivas, resultando dos personas heridas, y una gravemente.

Este hecho ha llamado en extremo la atención de la policía. Parece que de resultados del siguiente, se ha descubierto una fábrica clandestina de petardos y bombas explosivas.

Segun algunos periódicos debían ser estos arrojados el 14 del corriente, durante la fiesta nacional en los puntos más concurridos de Paris, y se un otros, la prendería era el depósito de materias explosivas que los nihilistas rusos estaban acaparrando con objeto de proseguir en su paso, la campaña del terror.

Los tribunales entienden en el asunto.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 7 (5'30 t.)

Conferencia Puigecerver expendedores alcoholes, acordándose nombramiento comisión mixta proponga fórmula: descarrilado tren Segovia, cuatro contos. Consejo nombramientos, preocupa Francia actitud Orleans.

Bolsa 71'46.

Madrid 7 (8 t.)

Apazaráse aplicación Ley alcoholes Consejo mañana nombrarán ocho Gobernadores. Daban director infantería.

Del Casino.

Madrid 7 (7 t.)

Se nombrará una comisión mixta para arreglar el asunto de las patentes de alcoholes.

Indicase para Gobernador de Matanzas a Bas.

Tranquilizanse los ánimos en la cuestión de los alcoholes.

Bolsa 71'46.

ALICANTE

IMPRESA DE ANTONIO SERA Plaza del Progreso. 5

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apé- tito; reconstituye las perdi- das fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspon- dientes instrucciones para el uso, seguidas de varias curas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles re- sultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE PUERTO RICO SOCIEDAD ANONIMA

Con capital de 16.000.000 de pesetas.

EMISION de 101 750 obligaciones de primera hipoteca de 500 francos al 3 por 100 con interés de 15 francos por año pagaderos por mitad en Francia y en España el 1.º de Enero y el 1.º de Julio y reembolso de 500 francos en 99 años á partir del 1.º de Julio de 1888.

Lo retenido por derechos fiscales é impuestos no excederá de 50 céntimos por 15 francos. El exceso queda á cargo de la compañía.

PRECIO DE EMISION: 286 FRANCO.

25 francos al suscribirse, ó sea	
líquido á pagar frs.	25
61 " á la distribución.	61
50 " el 1.º de Enero de 1889 con deducción de 5/100 de intereses.	48 03
50 " el 1.º Julio 89 id. id.	46 60
50 " el 1.º Enero 1890 id. id.	45 35
50 " el 1.º Julio 1890 id. id.	44 10

286 francos, Líquido á pagar 270 08

Estos títulos constituyen una colocación de dinero á 5 1/4 por 100, sin contar la prima de reembolso.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embu- tidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Prin- cesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dig- nen pedirlos.

VENTA DE MADERA.

En la cortijada de Cañada de la Cruz, térmi- no municipal de Moratilla; se venden en junto ó por lotes 7.532 carrascas aprovechables para maderas de carros, arados y carbón, y 24.753 pinos maderables y para carbón.

Los que deseen interesarse en la compra pueden dirigirse á D. José Joaquín Sandoval y Melgarejo, Plaza de Ramiro, núm. 3, Ali- cante.

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expen- didor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Ali- cante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acicarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, nú- mero 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fábrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadra- do, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas	Corta-frios.	Compases.	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Escofinas.	Ficheros.	Roblonas.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 80.—Pasadores embutidos fuer- tes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, ca- jon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras —Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos consegui- do de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y par- roquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17. Alicante.

NO MÁS ENFERMEDADES DE DIENTES

POR MEDIO DE EL

ELIXIR DENTIFRICO DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la abadia de SOULAC (Girona)

Por D. M. MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884.

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO en 1373 por el prior Pedro BOURSAUD



El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encías, rinden- do á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparacion como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807

AGENTE GENERAL

SEGUIN

3, Rue Huguenot, 3

BORDEAUX

Depósitos en todas las Farmacias y Perfumerías de Francia y Extranjero.

COLEGIO LUCCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4. Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, externos. El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y regla- mentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

RETABLOS DE HIERRO COLADO

20 PIES DE ALTO-10 DE ANCHO.

PUEDEN ESMALTARSE IMITANDO EL MÁRMOL

Varios modelos.

Remítense informes

gratis.

J. M. BENNETT ET SON
Fundacion de hierro
en ARDWICK
MANCHESTER
Inglaterra



55 libras esterlinas

Franco á bordo en Londres ó Liverpool

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en El Mensajero)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Apelles Mestres y Paciano Ross.—Fotografados de J. Thomas y J. C. Sals. Un tomo de 626 páginas en 4.º rús- tica Pts. 3'50 Encuadrados en tela con plancha de colores dibujada por Apelles Mestres. 5 " En mejor papel, en dos tomos, con encuernación más esmerada y canto dorado 8 " Se hacen rebajas proporcionalmente al nú- mero de ejemplares que se pidan. Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su correspon- sal en esta ciudad D. Manuel Galbis, Presbí- tero, Labradores, 21.

PARA LA PRESENTE ESTACION.

Acaba de recibirse el más exquisito escabe- che de Bonito y Besugo que se ha puesto á la venta hasta el día; su precio pts. 1'25 los 500 gramos.—Anchoas en salmuera legítimas de Centa á 80 cts. id.—Las mejores huevas de atun y moja que pueden desearse á precios módicos. Salchicheria extremeña Princesa 19. Los cho- rriceros extremeños, Teléfono 129.